

СТИРАЕМ ГРАНИЦЫ —



ОСОБЕННЫЙ БУКЕТ

Два раза в неделю взрослые воспитанники Ханты-Мансийского реабилитационного центра посещают тепличное хозяйство, где приобретают трудовой опыт.

Два года назад в Ханты-Мансийском реабилитационном центре открылся сектор по работе с молодыми инвалидами «Ключ». Одна из задач «Ключа» – всестороннее развитие особенных людей. Под руководством специалистов ребята раскрывают свои таланты и приобретают новые навыки. Кроме того, уже удалось официально трудоустроить нескольких воспитанников реабилитационного центра.

– Люди с особенностями развития усердны и любят учиться новому. Кроме того, у них есть потребность участвовать в жизни общества. Но работодатели неохотно берут инвалидов на работу по ряду причин: у них нет необходимой профессиональной подготовки, навыков социаль-

ной адаптации и опыта работы в коллективе, – поделилась Любовь Ахметшина, инструктор по труду Ханты-Мансийского реабилитационного центра.

Ребята приезжают в тепличное хозяйство на базе рыбокомбината «Ханты-Мансийский» два раза в неделю. Они осваивают профессиональные навыки, учатся трудовой дисциплине, становятся настоящим сплоченным коллективом. Сейчас учреждение находится в активном поиске мест, где их подопечные могли бы еще получать опыт для дальнейшего устройства на работу. Помимо этого трудовая реабилитация помогает поверить в себя и собственные силы.

Воспитанница Ханты-Мансийского реабилитационного центра Мария от-

мечает, что ей больше по душе творческая деятельность:

– У меня много увлечений. Я вышиваю, рисую, готовлю. Хозяйничать в теплице тоже мне по душе! Мы готовим рассаду, сажаем семена, поливаем и делаем много другой работы. Самое приятное – видеть результаты своего труда, когда вырастают красивые тюльпаны или ароматная зелень. Я очень хочу работать и обеспечивать себя самостоятельно.

Садовая терапия, которой занимаются ребята, – особое направление в трудовой и социальной реабилитации. Практика показывает, что этот вид деятельности имеет еще и психотерапевтическую направленность. Уход за растениями успокаивает и корректирует поведенческие и эмоциональные расстройства человека.

Ксения Сидоренко